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Arbetsgruppen för psykosocial obstetrik och gynekologi samt sexologi (POS-ARG) har haft och ett vår- och ett höstmöte under 2013. Gruppen har efter omläggningen av SFOGs hemsida 38 medlemmar, på möten har det deltagit 10-12 medlemmar. 

Speciella delområden som arbetsgruppen bevakar är frågor kring bemötandet, kommunikation, sexologi, våldtäkt, förlossningsrädsla, multikulturella aspekter av kvinnosjukvård, psykisk ohälsa och kvinnosjukvård samt HBT- frågor inom kvinnosjukvården. 


Vid vårmötet 20130314 föreläste Marie Eriksson, kurator på akutmottagning för våldtagna kvinnor om” Våld i nära relationer/Våldsutsatta patienter” om ett projekt där all personal ( på hela sjukhuset) ska kunna identifiera våldsutsatta kvinnor. Hon berättade bl.a. att 2-5 kvinnor årligen dör i samband med graviditet och förlossning jämfört med att 10 - 30 kvinnor dör årligen av misshandel. Bland patienter på gynekologisk mottagning har 19,7 % av svenska kvinnor erfarenhet av grovt våld, av dem upplever 4% aktuellt pågående våld. 
Studier visar att erfarenhet av våld är vanligare bland kvinnor som lider av smärttillstånd (inklusive ryggsmärta, buksmärta, gynekologisk smärta, vestibulit och många blir opererade för buksmärta), blödningsproblem, legal abort, högt blodtryck, depression, alkoholism. Lotta Samelius. visade i sin avhandling att även de som säger att de inte lider av tidigare våld har en ökad sjukvårdskonsumtion. 

17-19 april anordnades SFOG kursen ”Sexologi för gynekologer” som har gått årligen sedan 90-talet. Det var 24 deltagare, ST-läkare och specialister.

16-17 maj anordnades ett skrivarseminarium för att starta omarbetningen av Sexologirapporten. Arbetet har fortsatt under året på spridda orter.
I slutet av maj deltog många av arbetsgruppens medlemmar i ISPOG världskonferensen i Berlin både som konferensdeltagare, men även som föreläsare och ordföranden till olika sessioner.

Den 16-18 september anordnade POS-ARG kursen ”Hjärna- hjärta –kön kurs i psykosocial gynekologi och obstetrik”. Kursen riktade sig denna gång till St läkare och hade 30 deltagare och fick mycket positivt omdöme. Kursen syftar på att ge en basal och bred kunskap om de psykosociala samt sexologiska delarna av kvinnosjukvården samt ge deltagarna färdighet att möta kvinnor i olika känsliga lägen. Under kursdagarna varvades katederföreläsningar med gruppövningar för att befästa de nyvunna kunskaperna.


Vid höstmötet 131121 berättade Ulla Björklund om ”Vårdprogram psykisk sjukdom i samband med graviditet och spädbarnsperiod” riktlinjer som tagits fram i SLL för Samverkan- MVC, Socialtjänst, Förlossning, Neo, BVC, BUP, Psykiatri, Vårdcentral. Materialet är gediget, och användbart även för kliniker utanför Stockholmsområdet (se www.psykiatristod.se )


.

Gruppen har under det gångna året planerat att anordna under 2014 vidareutbildningskurser i sexologi ( vt 14) och förlossningsrädsla ( ht 14).




För POS-ARG i juni 2014

Katri Nieminen ordförande och Lena Moegelin sekreterare. 

